Первомайский район Трудовые коллективы

[bookmark: _GoBack]Положительная практика МЧС обучать население правилам безопасности на рабочих местах продолжается. Не смотря на предпраздничнымихлопотами нашего населения, данная работа продолжается в виде встреч представителей МЧС с трудовыми коллективами.
Работник РОЧС Первомайского района провёл встречу с коллективом ГНУ «Объединённый институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси». Между работниками и представителем МЧС состоялся открытый диалог, в центре которого был обозначен вопрос обеспечения безопасности жизнедеятельности какв быту, так и на рабочем месте.
Рассказал о том, какие правила пожарной безопасности необходимо выполнять, чтобы не допускать чрезвычайных ситуаций, как пользоваться первичными средствами пожаротушения, а также о безоговорочной пользе автономных пожарных извещателей.
Хорошую тенденцию встреч с населением и трудовыми коллективами поддерживают все работники Первомайского РОЧС. Еженедельно проводятся посещения и выступления перед населением и работниками предприятий и организаций района.
