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Исследование проводилось в рамках выполнения Плана научных исследований и разработок, направленных на научно-техническое обеспечение деятельности Министерства культуры Республики Беларусь, на 2022 год.
В ходе данной научной работы были изучены информационные потребности пользователей публичных библиотек Республики Беларусь, исследовано нормативное правовое обеспечение деятельности по формированию библиотечных фондов в республике, описана история становления и развития совокупного фонда публичных библиотек Республики Беларусь, а также проанализировано его современное состояние. Результаты данного исследования позволили детально изучить фонды публичных библиотек, выявить проблемы, возникающие в процессе их формирования, выработать научно обоснованные рекомендации, которые лягут в основу управленческих решений по этому направлению деятельности библиотек, будут содействовать ее оптимизации для максимально полного удовлетворения информационных потребностей и интересов пользователей. 
На основании результатов научно-исследовательской работы были разработаны и размещены на сайте Национальной библиотеки Беларуси (раздел Библиотекарям, подраздел Научно-практические разработки и практические рекомендации) методические рекомендации по оптимизации фондов публичных библиотек Республики Беларусь. Данный документ определяет порядок комплектования, учета, исключения, проверки, размещения и обеспечения сохранности фондов публичных библиотек, контрольные показатели состояния библиотечных фондов, основные аспекты анализа их использования.
