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Legal documents
Аб зняцці зробленых раней агаворак Беларускай ССР аб непрызнанні абавязковай юрысдыкцыі Міжнароднага Суда ААН па спрэчках аб тлумачэнні і прымяненні рада міжнародных дагавораў : Указ Прэзідыума Вярхоўн. Савета Беларус. ССР, 11 крас. 1989 г., № 2653-XI // Зб. законаў Беларус. ССР, указаў Прэзідыума Вярхоўн. Савета Беларус. ССР, пастаноў Савета Міністраў Беларус. ССР. – 1989. – № 11. – Арт. 98. 
NLB call number: 3ОК 811 

О ратификации Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания [Электронный ресурс] : Указ Президиума Верхов. Совета Белорус. ССР, 29 янв. 1987 г., № 1302-XІ // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2021. 
Database: ЭТАЛОН* 

О снятии оговорки Республики Беларусь к статье 20 Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания : Закон Респ. Беларусь, 20 июля 2000 г., № 427-З // Ведамасці Нац. Сходу Рэсп. Беларусь. – 2000. – № 36. – Арт. 494. 
NLB call number: 3ОК236 

Analytical materials

Вашкевич, А. Е. Институт обращения в международные органы для защиты прав и свобод личности в конституционном праве Республики Беларусь / А. Е. Вашкевич // Белорусская государственность и развитие национальной правовой системы: от Статута 1588 года до современной Конституции : материалы респ. науч.-практ. конф. (Минск, 11–12 марта 2008 г.) / Белорус. гос. ун-т, Междунар. гуманитар.-экон. ин-т ; редкол.: Г. А. Василевич (отв. ред.) [и др.]. – Минск, 2008. – С. 27–29. 
NLB call number: 1Н//102167К(039) 

Смирнов, А. В. О национальной практике сотрудничества Республики Беларусь с договорными органами по правам человека / А. В. Смирнов // О конституционном праве граждан Республики Беларусь на обращение в международные организации : материалы круглого стола, посвящ. 70-летию принятия Всеобщ. Декларации прав человека ООН, г. Минск, Беларусь, 15 дек. 2018 г. / Белорус. гос. ун-т ; под ред. Г. А. Василевича, А. В. Шавцовой. – Минск, 2019. – С. 107–120. 

Федорова, В. Л. Обязательства государств по криминализации пыток / В. Л. Фёдорова // Международные отношения: история, теория, практика : материалы IX науч.-практ. конф. молодых ученых фак. междунар. отношений БГУ, Минск, 1 февр. 2019 г. / Белорус. гос. ун-т [и др.] ; редкол.: В. Г. Шадурский (отв. ред.) [и др.]. – Минск, 2019. С. 53–58. 
NLB call number: 1Н//761477(039) 

Consideration of reports of Belarus on the implementation of the Convention against Torture and Other Cruel, Inhuman or Degrading Treatment or Punishment

Fifth periodic report 

Заключительные замечания по пятому периодическому докладу Беларуси : Ком. против пыток, сес. 63 : CAT/C/BLR/CO/5 / ООН. – [Женева], 2018. – 17 с. 

Информация, полученная от Беларуси о последующей деятельности в связи с заключительными замечаниями по ее пятому периодическому докладу : Ком. против пыток : CAT/C/BLR/FCO/5 / ООН. – [Женева], 2021. – 12 с. 

Перечень вопросов, подготовленный до представления пятого периодического доклада Беларуси : Ком. против пыток, сес. 51 : CAT/C/BLR/QPR/5 / ООН. – [Женева], 2013. – 12 с. 

Рассмотрение докладов, представленных государствами-участниками в соответствии со статьей 19 Конвенции согласно факультативной процедуре представления докладов : Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловеч. или унижающих достоинство видов обращения и наказания : пятые период. докл. государств-участников, подлежавшие представлению в 2015 г. : Беларусь : CAT/C/BLR/5 / ООН, Ком. против пыток. – [Женева], 2016. – 31 с. 

Summary record of the 1623rd meeting, held at the Palais des Nations, Geneva, on Friday, 27 April 2018 : Comm. against Torture, 63rd sess. : CAT/C/SR.1623 / UN. – [Geneva], 2018. – 10 p. 

Summary record of the 1626th meeting, held at the Palais Wilson, Geneva, on Monday, 30 April 2018 : Comm. against Torture, 63rd sess. : CAT/C/SR.1626 / UN. – [Geneva], 2018. – 10 p. 

Fourth periodic report 

Заключительные замечания по четвертому периодическому докладу Беларуси, принятые Комитетом на его сорок седьмой сессии (31 октября – 25 ноября 2011 года) : информ., получ. от Беларуси, о выполнении заключ. замеч. Ком. против пыток (CAT/C/BLR/CO/4) : CAT/C/BLR/CO/4/Add.2 / ООН, Ком. против пыток. – [Женева], 2013. – 5 с. 

Краткий отчет о первой (открытой) части 1036-го заседания, состоявшегося во Дворце Вильсона в Женеве в пятницу, 11 ноября 2011 года : Ком. против пыток, сес. 47 : CAT/C/SR.1036 / ООН. – [Женева], 2014. – 13 с. 

Краткий отчет о 1039-м заседании, состоявшемся во Дворце Вильсона в Женеве в понедельник, 14 ноября 2011 года : Ком. против пыток, сес. 47 : CAT/C/SR.1039 / ООН. – [Женева], 2013. – 8 с. 

Перечень вопросов для рассмотрения в ходе обсуждения четвертого периодического доклада Беларуси (CAT/C/BLR/4) : Ком. против пыток, сес. 46 : CAT/C/BLR/Q/4 / ООН. – [Женева], 2011. – 14 с. 

Письменные ответы Правительства Беларуси на перечень вопросов (CAT/C/BLR/Q/4), которые надлежит затронуть в связи с рассмотрением четвертого периодического доклада Беларуси (CAT/C/BLR/4) : Ком. против пыток, сес. 46 : CAT/C/BLR/Q/4/Add.1 / ООН. – [Женева], 2011. – 19 с. 

Рассмотрение докладов, представленных государствами-участниками в соответствии со статьей 19 Конвенции : Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловеч. или унижающих достоинство видов обращения и наказания : четвертые период. докл., подлежавшие представлению в 2000 г. : Беларусь : CAT/C/BLR/4 / ООН, Ком. против пыток. – [Женева], 2010. – 21 с. 

Third periodic report 

Краткий отчет о первой (открытой) части 442-го заседания, состоявшегося во Дворце Вильсона в Женеве в среду, 15 ноября 2000 года : Ком. против пыток, сес. 25 : CAT/C/SR.442 / ООН. – [Женева], 2008. – 11 с. 

Краткий отчет об открытой части 445-го заседания, состоявшегося во Дворце Вильсона в Женеве в четверг, 16 ноября 2000 года : Ком. против пыток, сес. 25 : CAT/C/SR.445 / ООН. – [Женева], 2008. – 6 с. 

Краткий отчет об открытой части 449-го заседания, состоявшегося во Дворце Вильсона в Женеве в понедельник, 20 ноября 2000 года : Ком. против пыток, сес. 25 : CAT/C/SR.449 / ООН. – [Женева], 2008. – 20 с. 

Рассмотрение докладов, представленных государствами-участниками в соответствии со статьей 19 Конвенции : [Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловеч. или унижающих достоинство видов обращения и наказания] // Организация Объединенных Наций. Генеральная Ассамблея, сессия 56 : офиц. отчеты : дополнения / ООН. – Нью-Йорк, 2001–2002. – Доп. 44 : Доклад Комитета против пыток : двадцать пятая сес. (13–24 нояб. 2000 г.), двадцать шестая сес. (30 апр. – 18 мая 2001 г.). – 2001. – С. 18–75. 

Рассмотрение докладов, представляемых государствами-участниками в соответствии со статьей 19 Конвенции : Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловеч. или унижающих достоинство видов обращения и наказания : Беларусь : последующая информ., представл. [Беларусью] в соответствии с заключ. замеч. Ком. против пыток (CAT/C/BLR/CO/4) : CAT/C/BLR/CO/4/Add.1 / ООН. – [Женева], 2012. – 7 с. 

Рассмотрение докладов, представленных государствами-участниками в соответствии со статьей 19 Конвенции : Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловеч. или унижающих достоинство видов обращения и наказания : заключ. замеч. Ком. против пыток : Беларусь : CAT/C/BLR/CO/4 / ООН. – [Женева], 2011. – 19 с. 

Рассмотрение докладов, представленных государствами-участниками в соответствии со статьей 19 Конвенции : Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловеч. или унижающих достоинство видов обращения и наказания : третьи период. докл., подлежавшие представлению в 1996 г. : Беларусь : CAT/C/34/Add.12 / ООН, Ком. против пыток. – [Женева], 2000. – 12 с. 

Second periodic (first supplementary) report 

Краткий отчет о второй (открытой) части 134-го заседания, состоявшегося во Дворце Наций в Женеве в четверг, 19 ноября 1992 года : Ком. против пыток, сес. 9 : CAT/C/SR.134/Add.1 / ООН. – [Женева], 1992. – 2 с. 

Краткий отчет о 132-м заседании, состоявшемся во Дворце Наций в Женеве в среду, 18 ноября 1992 года : Ком. против пыток, сес. 9 : CAT/C/SR.132 / ООН. – [Женева], 1992. – 12 с. 

Рассмотрение докладов, представленных государствами-участниками в соответствии со статьей 19 Конвенции : Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловеч. или унижающих достоинство видов обращения и наказания : первые доп. докл., подлежащие представлению в 1992 г. : Беларусь : CAT/C/17/Add.6 / ООН, Ком. против пыток. – [Женева], 1992. – 3 с. 

Consideration of reports submitted by States parties under article 19 of the Convention : [Convention against Torture and Other Cruel, Inhuman or Degrading Treatment or Punishment] // United Nations. General Assembly, session 48 : offic. rec. : supplements / UN. – New York, 1993–1995. – Suppl. 44 : Report of the Committee against Torture. – 1993. – P. 10–72. 

Initial report 

Рассмотрение докладов, представляемых государствами-участниками в соответствии со статьей 19 Конвенции : [Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловеч. или унижающих достоинство видов обращения и наказания] // Организация Объединенных Наций. Генеральная Ассамблея, сессия 45 : офиц. отчеты : дополнения / ООН. – Нью-Йорк, 1990–1992. – Доп. 44 : Доклад Комитета против пыток. – 1990. – С. 10–100. 

Jurisprudence

Сообщение № 311/2007 : Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловеч. или унижающих достоинство видов обращения и наказания, Ком. против пыток, сес. 40 : решение : CAT/C/40/D/311/2007 / ООН. – [Женева], 2008. – 14 с. 

* Information resource acquired by the National Library of Belarus and available on the Library's computers only.

