

ПАВЕДАМЛЕННЕ
 	.	.2021
г. Мінск

Аб прадстаўленні інфармацыі аб правах суб’екта персанальных даных, звязаных з апрацоўкай персанальных даных

Дадатак № 2
да	Палітыкі	адносна апрацоўкі персанальных даных


1. У выпадку дачы згоды на апрацоўку персанальных даных Вам, як суб’екту персанальных даных, прадстаўляюцца наступныя правы згодна з Законам Рэспублікі Беларусь ад 07.05.2021 № 99-З “Аб абароне персанальных даных”:
Адзываць сваю згоду на апрацоўку персанальных даных шляхам падачы аператару заявы.
Бібліятэка разглядае заяву ў пятнаццацідзённы тэрмін, прымае рашэнне аб выдаленні персанальных даных і паведамляе Вам пра гэта. Пры адсутнасці тэхнічнай магчымасці выдалення персанальных даных Бібліятэка прыме меры па недапушчэнні далейшай апрацоўкі Вашых персанальных даных, уключаючы іх блакіраванне, і паведаміць Вам у той жа тэрмін.
Апрацоўка персанальных даных, якая праводзілася да спынення апрацоўкі персанальных даных у адпаведнасці з часткай 1 падпункта 1.1 з’яўляецца законнай.
Атрымліваць інфармацыю аб прадстаўленні Вашых персанальных даных трэцім асобам.
Для атрымання дадзенай інфармацыі неабходна падаць адпаведную заяву.
Бібліятэка ў пятнаццацідзённы тэрмін пасля атрымання заявы, прадставіць Вам інфармацыю (пералік персанальных даных, каму прадстаўлялася інфармацыя) або паведаміць Вам аб прычынах адмовы ў яе прадстаўленні. Інфармацыя прадстаўляецца адзін раз на год бясплатна, за выключэннем выпадкаў, прадугледжаных заканадаўчымі актамі.
Атрымліваць інфармацыю датычна апрацоўкі сваіх персанальных даных, якая змяшчае:
найменне (прозвішча, уласнае імя, імя па бацьку (калі такое маецца)) і месца знаходжання (адрас месца жыхарства (месца знаходжання)) аператара;
пацвярджэнне факту апрацоўкі персанальных даных аператарам (упаўнаважанай асобай);

яго персанальныя даныя і крыніцу іх атрымання;
прававыя падставы і мэты апрацоўкі персанальных даных;
тэрмін, на які дадзена яго згода;
найменне і месца знаходжання ўпаўнаважанай асобы, якая з’яўляецца дзяржаўным органам, юрыдычнай асобай Рэспублікі Беларусь, іншай арганізацыяй, калі апрацоўка персанальных даных даручана такой асобе;
іншую інфармацыю, прадугледжаную заканадаўствам.
Для атрымання дадзенай інфармацыі неабходна падаць адпаведную заяву.
Аператар абавязаны на працягу пяці рабочых дзён пасля атрымання адпаведнай заявы, калі іншы тэрмін не ўстаноўлены заканадаўчымі актамі, даць у даступнай форме інфармацыю або паведаміць Вам аб прычынах адмовы ў яе прадстаўленні. Прадстаўляецца такая інфармацыя бясплатна, за выключэннем выпадкаў, прадугледжаных заканадаўчымі актамі.
Патрабаваць ад аператара ўнясенне змяненняў у свае персанальныя даныя ў выпадку, калі персанальныя даныя з’яўляюцца няпоўнымі, састарэлымі або недакладнымі. У гэтых выпадках падаецца аператару заява ў пісьмовай форме або ў выглядзе электроннага дакумента з дадаткам адпаведных дакументаў і (або) іх завераных ва ўстаноўленым парадку копій, якія пацвярджаюць неабходнасць унясення змяненняў у персанальныя даныя.
Патрабаваць ад аператара бясплатнага спынення аператарам апрацоўкі сваіх персанальных даных, уключаючы іх выдаленне, пры адсутнасці падстаў для апрацоўкі персанальных даных, прадугледжаных дадзеным Законам і іншымі заканадаўчымі актамі.
Бібліятэка ў гэтым выпадку абавязана ў пятнаццацідзённы тэрмін пасля атрымання Вашай заявы спыніць апрацоўку персанальных даных, а таксама ажыццявіць іх выдаленне (забяспечыць спыненне апрацоўкі персанальных даных, а таксама іх выдаленне ўпаўнаважанай асобай) і паведаміць Вам пра гэта.
Пры адсутнасці тэхнічнай магчымасці выдалення персанальных даных аператар абавязаны прыняць меры па недапушчэнні далейшай апрацоўкі персанальных даных, уключаючы іх блакіраванне, і паведаміць Вам пра гэта.
Бібліятэка мае права адмовіць Вам у задавальненні патрабаванняў аб спыненні апрацоўкі персанальных даных і (або) іх выдаленні пры наяўнасці падстаў для апрацоўкі персанальных даных, прадугледжаных дадзеным Законам і іншымі заканадаўчымі актамі, у тым ліку калі яны з’яўляюцца неабходнымі для заяўленых мэт іх апрацоўкі, з паведамленнем Вам пра гэта ў пятнаццацідзённы тэрмін.
 (
3
)

Вы маеце права абскардзіць дзеянні (бяздзейнасць) і рашэнні Бібліятэкі, якія парушаюць Вашы правы пры апрацоўцы персанальных даных, ва ўпаўнаважаным органе па абароне праў суб’ектаў персанальных даных у парадку, устаноўленым заканадаўствам аб зваротах грамадзян і юрыдычных асоб.
Прынятае ўпаўнаважаным органам па абароне праў суб’ектаў персанальных даных рашэнне можа быць абскарджана суб’ектам персанальных даных у судзе ў парадку, устаноўленым заканадаўствам.
2. Для рэалізацыі праў, указаных у пп. 1.1–1.5 дадзенага паведамлення, прадугледжваецца наступны парадак падачы заявы:
заява можа быць пададзена ў пісьмовай форме або ў выглядзе электроннага дакумента. Заканадаўчымі актамі можа быць прадугледжана абавязковая асабістая прысутнасць суб’екта персанальных даных і прад’яўленне дакумента, які пацвярджае асобу, пры падачы ёй заявы ў пісьмовай форме аператару;
для рэалізацыі права, названага ў падпункце 1.1, заява таксама можа быць пададзена ў Бібліятэку ў форме, з дапамогай якой атрымана згода.
Заява павінна змяшчаць наступную інфармацыю:
прозвішча, уласнае імя, імя па бацьку (калі такое маецца) заяўніка, адрас яго месца жыхарства (месца знаходжання);
дату нараджэння заяўніка;
ідэнтыфікацыйны нумар заяўніка, пры адсутнасці такога нумара – нумар дакумента, які пацвярджае асобу заяўніка, у выпадках, калі гэтая інфармацыя ўказвалася пры дачы сваёй згоды аператару або апрацоўка персанальных даных ажыццяўляецца без згоды заяўніка;
выклад сутнасці патрабаванняў;
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