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Кадры – это один из важнейших ресурсов публичных библиотек. На 01.01.2021 г. в системе публичных библиотек было занято 6 706 библиотечных работников, что на 10 % меньше, чем на конец предыдущего пятилетнего периода (рисунок 1). 


Рисунок 1 – Динамика изменения количества библиотечных работников публичных библиотек 

Если говорить о динамике кадровых ресурсов в разрезе областей, то больше всего за 5 лет было сокращено работников в Гродненской (на 9,6 %), Витебской (на 9 %) и Брестской (на 8,3 %) областях. 
Квалификация библиотечных специалистов определяется уровнем их образования. Так, доля библиотечных работников со специальным образованием в публичных библиотеках республики на протяжении всего пятилетнего периода остается практически на одном уровне (в среднем – около 65 %) (рисунок 2).


Рисунок 2 – Доля работников с библиотечным образованием 

На сегодняшний день в публичных библиотеках страны качественный состав кадров с профильным образованием на 52 % обеспечен специалистами с высшим библиотечным образованием и на 48 % – средним специальным. 
По данным на конец 2020 г. больше всего библиотечных работников с профильным образованием работает в публичных библиотеках Могилёвской области (84 %) и г. Минска (74 %). 
Что касается возрастной структуры библиотечных кадров, то статистика показывает, что 41,6 % работников перешагнули 50-летний рубеж, 46,5 % библиотекарей находятся в возрасте 30–49 лет, а самой малочисленной группой является молодежь (18–29 лет) – 11,9 % (рисунок 4). 

Рисунок 4 – Возрастная структура работников библиотек 
Неизменным из года в год остается и тот факт, что библиотечная профессия по-прежнему является женской: 92,5 % сотрудников составляют женщины. 
Профессионализация библиотечных кадров, как и раньше, остается одним из важных вопросов в сфере оптимизации кадровых ресурсов и обеспечения профессионального развития библиотечных кадров, адекватных требованиям времени. 
Национальная библиотека Беларуси (НББ) как республиканский научно-методический и координационный центр для публичных библиотек ведет активную работу по повышению квалификации библиотечных кадров. 
Сегодня образовательная деятельность концентрируется на проведении мероприятий по повышению квалификации и переподготовке библиотечных кадров в сотрудничестве с Институтом повышения квалификации и переподготовки кадров УО «Белорусский государственный университет культуры и искусств» (БГУКИ) на основании заключенного договора от 20 сентября 2017 г. Кроме того, специалисты НББ активно выступают с докладами на научно-практических конференциях, семинарах, круглых столах и других мероприятиях.  
Так, в период 2016–2020 гг. ими было сделано 798 докладов на различных профессиональных площадках. На страницах республиканских и зарубежных изданий появились 1 281 публикация.
 Одним из основных направлений научно-методической работы является организация конференций, круглых столов, семинаров-практикумов, семинаров-тренингов и других образовательных мероприятий, проводимых как на базе НББ, так и в других библиотеках республики, что способствует расширению профессиональных контактов.
Ежегодно НББ организует и проводит более 30 подобных мероприятий, из которых наиболее масштабными являются: Международный конгресс «Библиотека как феномен культуры»; научно-практическая конференция «Электронная культура», Международные книговедческие чтения, Форум библиотекарей Беларуси, а также ряд семинаров по вопросам использования электронных информационных ресурсов, ресурсов открытого доступа, авторскому праву, интеллектуальной собственности и др. С 2016 по 2020 г. в стенах библиотеки было организовано более 200 таких профессиональных встреч.
Кроме того, НББ как республиканский научно-методический центр организует и проводит выездные семинары, круглые столы по наиболее актуальным вопросам библиотечного дела.
Так, в рамках методического обеспечения деятельности библиотек республики в 2017 г. Национальная библиотека Беларуси провела на базе областных библиотек Гомельской, Витебской, Гродненской и Могилёвской областей двухдневные выездные семинары «Современное состояние и векторы развития библиотек Республики Беларусь». 
В рамках мероприятий руководители НББ знакомили директоров и специалистов библиотек области с перспективными направлениями развития библиотек Беларуси в условиях информатизации и корпоративного взаимодействия, намечали ключевые проблемы, требующие оперативного решения, в т.ч. посредством государственного регулирования. На семинарах обсуждались вопросы развития и информационных технологий и их внедрения в практику работы библиотеки, автоматизации библиотечных процессов, создания новых видов библиотечно-информационной продукции и способов ее распространения, развития нестационарных форм обслуживания, повышения квалификации библиотечных кадров и др. 
В рамках выполнения Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 28.01.2019 № 58 «Об утверждении комплекса мер по реализации Программы развития Оршанского района на период до 2023 г.», в соответствии с Отраслевым планом мероприятий по развитию сферы культуры Оршанского района Витебской области на период до 2023 г., утвержденным приказом Министерства культуры Республики Беларусь от 06.02.2019 № 22, и Планом работы Национальной библиотеки Беларуси на 2019 г. 13–14 июня 2019 г. на базе ГУК «Оршанская централизованная библиотечная система» впервые в истории библиотечного дела современной Беларуси состоялась Республиканская школа директоров библиотек (далее – Школа директоров). В мероприятии приняло участие около 150 делегатов.
Участники обсудили вопросы законодательного регулирования библиотечной деятельности, а также актуальные проблемы развития библиотечной отрасли в части формирования единого информационного пространства Беларуси, информатизации библиотек, формирования библиотечных фондов и коллекций, учета и сохранности книжных памятников, подготовки библиотечных кадров, квалификационных требований к персоналу.
В рамках мероприятия прошла церемония передачи в дар Оршанской централизованной библиотечной системе краеведческой литературы из всех регионов Республики Беларусь (около 200 экземпляров изданий).
С целью активизации деятельности публичных библиотек в формировании национального самосознания населения, пропаганды национального наследия, истории, литературы, языка, народной культуры, поддержки и развития чтения НББ ежегодно с 1992 г. организует и проводит Республиканский конкурс «Бібліятэка – асяродак нацыянальнай культуры». С 2016 по 2020 г. в нем приняло участие 188 публичных библиотек со всей страны. Дипломами первой, второй и третьей степеней были отмечены 115 работ, поощрительными премиями – 39 работ.  
Работы победителей ежегодно выставляются в рамках празднования Дня белорусской письменности. 
С целью содействия формированию духовно-нравственных качеств личности и воспитания патриотизма и гражданственности детей и молодежи на основе культурных, православных и государственных традиций белорусского народа НББ совместно с Синодальным отделом религиозного образования и катехизации Белорусской православной церкви в рамках соглашения между Министерством культуры Республики Беларусь и Белорусской православной церковью с 2015 г. ежегодно проводит Республиканский конкурс «Библиотека – центр духовного просвещения и воспитания». 
За рассматриваемый период в конкурсе приняли участие 315 библиотек. Дипломами победителей отмечено 187 участников.
В 2018 г. впервые прошел республиканский конкурс «Лучший публичный центр правовой информации», организаторами которого выступили Национальный центр правовой информации Республики Беларусь, Министерство культуры Республики Беларусь, ГУ «Национальная библиотека Беларуси», ОО «Белорусский республиканский союз юристов», ОО «Белорусская библиотечная ассоциация». 
Конкурс проводился с целью укрепления роли публичных библиотек в формировании правовой культуры граждан, распространения идей гражданственности и патриотизма, а также стимулирования творческой инициативы работников публичных центров правовой информации (ПЦПИ) в рамках их профессиональной деятельности. 
В конкурсе приняли участие 52 библиотеки. Призовые места получили 15 участников. 
 В 2019 г. НББ совместно с областными библиотеками республики организовала и провела цикл совместных семинаров «Библиотеки и книжная культура Беларуси: из прошлого в будущее», в рамках которых состоялась открытая лекция генерального директора НББ Р.С. Мотульского «Тенденции и особенности развития книжной культуры Беларуси в XI–XX вв. в контексте общеевропейской и национальной истории», а также осуществлено посещение сельских библиотек регионов с целью ознакомления с условиями их работы и оказания консультационной помощи.
С целью оказания методической поддержки библиотекам регионов в общей сложности за 2016–2020 гг. сотрудниками НББ было совершено более 150 рабочих командировок.
В 2020 г. в условиях пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19) НББ освоила новый формат проведения мероприятий по повышению квалификации библиотекарей республики – виртуальные семинары, мастер-классы, круглые столы и др. По итогам деятельности в 2020 г. было проведено около 30 подобных мероприятий, затрагивающих наиболее актуальные вопросы деятельности современной библиотеки.
Являясь методическими и информационно-образовательными центрами для библиотек своих регионов, областные, центральные районные / городские библиотеки ежегодно проводят разнообразные научно-практические мероприятия: круглые столы, семинары-практикумы, профессиональные конкурсы, мастер-классы. 
Например, учреждение культуры «Брестская областная библиотека имени М. Горького» проводит ежегодно семинар «Детское чтение и библиотека в контексте цифровизации современного общества», государственное учреждение «Витебская областная библиотека имени В.И. Ленина» – семинар «Публичная библиотека в современном обществе», государственное учреждение культуры «Гродненская областная научная библиотека имени Е.Ф. Карского» ежегодно проводит мероприятие «Школа специалиста для руководителей библиотек области», учреждение «Гомельская областная универсальная библиотека имени В.И. Ленина» проводит курсы повышения квалификации сельских библиотекарей, учреждение культуры «Могилёвская областная библиотека имени В.И. Ленина» ежегодно проводит семинар «Публичная библиотека и современные информационно реалии», государственное учреждение «Минская областная библиотека имени А.С. Пушкина» – семинар «Роль методической службы в повышении качества работы библиотеки» и др. 
С целью оптимизации научно-исследовательской и методической деятельности библиотек страны НББ ежегодно составляет Координационный план научно-методической и исследовательской деятельности библиотек – методических центров Республики Беларусь, раскрывающий многоаспектную деятельность главных методических центров республиканского и областного уровней. Приводимые в нем сведения о запланированных мероприятиях позволяют специалистам библиотечного дела скоординировать свою деятельность, отследить инновационные разработки коллег, осуществить обмен опытом, издательской продукцией, организовать профессиональные встречи и т.д. 
[bookmark: _GoBack]К сожалению, основные кадровые проблемы, с которыми сталкиваются публичные библиотеки на протяжении нескольких последних лет, по-прежнему остаются актуальными. Уменьшение количества библиотечных работников связано прежде всего с сокращением и реорганизацией библиотек, а также с такими факторами, как старение коллектива, нежелание молодых специалистов закрепиться в профессии, невысокая заработная плата и др. 
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