Добрый день, уважаемые коллеги!

От всей души благодарим Ваш коллектив за оказанную помощь в комплектовании книжного фонда районной детской библиотеки села Новоишимское района имени Габита Мусрепова. В преддверии Международного женского праздника прекрасным подарком стали посылки от Вашей библиотеки. Благодаря Вашей поддержке эти книги явили собой теплый привет с исторической Родины для белорусов нашего села. От всего сердца шлем Вам искренние слова признательности за неоценимую помощь в пополнении нашего книжного фонда и пусть эта дружба станет продолжением сложившихся добрых традиций.

 Поздравляем Вас с наступающим женским Днем 8 марта, желаем Вам и Вашему коллективу крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба и процветания!

P.S. Огромные слова благодарности лично от меня- Тимощук Елены Алексеевны и моей семьи. Мама моя Мальцева Нина Никитична, которой в этом году исполняется 80 лет родом из Гомельской области, Мозырского района, деревни Осавец. С трепетом в сердце, со слезами на глазах она листала ваши книги. Низкий Вам поклон за то, что наши старожилы могут прикоснуться к исторической Родине, услышать родной язык и передать его звучание внукам и правнукам.
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