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В целях предупреждения возможных пожаров и загораний на подведомственных объектах, а также гибели людей от них, минимизации материального ущерба, работниками Первомайского РОЧС был организован мониторинг и контроль за обеспечением и поддержанием пожарной безопасности в административном здании РУП «НПЦ НАН Беларуси по продовольствию». 
В процессе проверки представители МЧС совершили ряд мероприятий, а именно:
-ревизию и исправность первичных средств пожаротушения;
-исправность внутреннего и наружного противопожарного водоснабжения, имеющихся технических средств противопожарной защиты;
-обследование состояния электропроводки и электрооборудования, систем отопления зданий (на предмет исправного состояния и безопасной эксплуатации);
-контроль за порядком отключения приборов и оборудования после окончания работы;
-со всеми работниками инструктаж о мерах пожарной безопасности, о создании добровольной пожарной дружины, а также занятие по программе пожарно-технического минимума, обращая особое внимание на необходимость соблюдения правил пользования бытовыми электронагревательными приборами, приборами отопления, соблюдения правил пользования открытым огнем (при проведении огневых работ, курения в специально отведенных местах).
В ходе обследования на объекте были выявлены нарушения требований общих правил пожарной безопасности и даны рекомендации о принятии мер по устранению нарушений по пожарной безопасности в здании Президиума НАН Беларуси в установленные сроки.


