International Olympic Committee
List of literature on the history of establishment, structure and activities of the International Olympic Committee (IOC). 
The list includes call numbers of the documents in the National Library of Belarus (NLB) and hyperlinks to full texts of publications on the Internet and in the databases acquired by the Library. 
Last modified: 27.05.2022. 
Save the list (doc, 40 KB) 

Olympic Charter [Electronic resource] : in force as from 8 August 2021 // International Olympic Committee. – Mode of access: https://olympics.com/ioc/documents/international-olympic-committee/olympic-charter. – Date of access: 03.06.2022. 

Бойко, Д. Природоохоронна діяльність Міжнародного олімпійського комітету / Д. Бойко // Теорія і методика фіз. виховання і спорту. – 2016. – № 3. – С. 76–79. 

Боталова, А. И. Анализ доходов и расходов Международного олимпийского комитета / А. И. Боталова // Вопр. студенч. науки. – 2019. – № 9. – С. 16–21. 

Бубка, С. Принципы любительства в олимпийском спорте и отношение президентов Международного олимпийского комитета к допуску спортсменов-профессионалов на Олимпийские игры / С. Бубка // Наука в олимп. спорте. – 2013. – № 4. – С. 9–13. 

Бубка, С. Н. Олимпийское образование, распространение олимпийских идеалов и принципов в жизни мирового сообщества усилиями Международного олимпийского комитета – при различных президентах МОК – совместно с Международной олимпийской академией, национальными олимпийскими комитетами и другими международными и национальными организациями / С. Н. Бубка // Фізичне виховання, спорт і культура здоров'я у сучасному суспільстві : зб. наук. пр. / Східноєвроп. нац. ун-т. – Луцьк, 2012. – № 4. – С. 7–11. 

Бубка, С. Н. Роль президентов Международного олимпийского комитета в развитии женского спорта и участии женщин-спортсменок в Олимпийских играх / С. Н. Бубка // Спорт. медицина. – 2012. – № 2. – С. 3–13. 

Булатова, М. Міжнародному олімпійському комітету 125 років / М. Булатова // Теорія і методика фіз. виховання і спорту. – 2019. – № 1. – С. 93–96. 

Джантаев, Х. М. Международный олимпийский комитет и его регламенты в системе международного права / Х. М. Джантаев // Вестн. Рос. ун-та дружбы народов. Сер. Юрид. науки. – 2011. – № 1. – С. 135–146. 
NLB call number: 3ОК16315 

Иглин, А. В. Юридическая природа международных спортивных организаций (на примере Международного олимпийского комитета) / А. В. Иглин // Вестн. Акад. Следств. ком. Рос. Федерации. – 2019. – № 4. – С. 91–99. 

К 100-летию Международного олимпийского комитета : сб. материалов / Олимп. ком. России ; подгот.: Л. А. Дякина, И. В.Образцов. – М. : [б. и.], 1993. – 18 с. 
NLB call number: 1ОК24505 

Калманович, В. Л. Новая модель современного международного олимпийского движения / В. Л. Калманович, И. Г. Битшева // Наука и спорт: соврем. тенденции. – 2019. – № 4. – С. 125–130. 

Круглик, И. И. Международный олимпийский комитет / И. И. Круглик, Ю. Ф. Курамшин, А. В. Григоров // Олимпийское образование в высшей школе : учеб. пособие / И. И. Круглик. – Минск, 2021. – Гл. 2.3. – С. 69–91.
NLB call number: 1Н//808139К(039) 

Кузнецова, Е. Правовой статус Международного олимпийского комитета и Олимпийского движения / Е. Кузнецова // Журн. междунар. права и междунар. отношений. – 2009. – № 4. – С. 23–27. 
NLB call number: 3ОК5543 

Лукичева, А. В. Финансовая деятельность Международного олимпийского комитета / А. В. Лукичева // Проблемы совершенствования физ. культуры, спорта и олимпизма. – 2019. – № 2. – С. 150–159. 

Международное спортивное олимпийское движение – организационная и управленческая структура Международного олимпийского комитета (МОК) / П. Г. Багдерин [и др.] // Формирование гуманитарной среды в вузе, техникуме, школе: инновационные образовательные технологии, компетентностный подход : материалы XVIII Всерос. науч.-практ. конф. (г. Пермь, 24–25 апр. 2018 г.) / Перм. нац. исслед. политехн. ун-т ; редкол.: В. Н. Стегний (науч. ред.) [и др.]. – Пермь, 2018. – С. 391–398. 

Милич, М. К. Политизация спорта и Международный олимпийский комитет / М. К. Милич // Рус. политология. – 2018. – № 3. – С. 158–162. 

Муха-Шайек, Е. Международный олимпийский комитет (МОК) / Е. Муха-Шайек // Олимпизм: вчера, сегодня, завтра / Е. Муха-Шайен. – Минск, 2003. – Гл. 2.4. – С. 35–37.
NLB call number: 1БА302750 

Муха-Шайек, Е. Структура и задачи МОК / Е. Муха-Шайек // Олимпизм: вчера, сегодня, завтра / Е. Муха-Шайен. – Минск, 2003. – Гл. 2.5. – С. 37–40.
NLB call number: 1БА302750 

Николаева, Ю В. Культурная политика Международного олимпийского комитета в начале XXI века / Ю. В. Николаева, Н. М. Боголюбова // Науч. тр. Сев.-Зап. ин-та упр. РАНХИГС. – 2021. – Т.12. – № 2. – С. 263–274. 

Рюдигер, Ф. Международный олимпийский комитет глазами господина Мейера : [о фотографе А. Мейере, который впервые запечатлел на фотографии членов первого состава Междунар. олимп. ком.] / Ф. Рюдигер , К. Фолькер // Наука в олимп. спорте. – 2016. – № 4. – С. 4–14. 

Синявская, Т. Н. Маркетинговые программы Международного олимпийского комитета / Т. Н. Синявская // Управление в социальных и экономических системах : XXIV междунар. науч.-практ. конф., Минск, 14 мая 2015 г. / Мин. ун-т упр. ; редкол.: Н. В. Суша [и др.]. – Минск, 2015. – С. 120–122. 
NLB call number: 1Н//523371К(039) 

Сусикова, Т. С. Программы движения Международного олимпийского комитета «Спорт для всех»: история и современность / Т. С. Сусикова, Н. Р. Арбузова // Физкультур. образование Сибири. – 2020. – № 1. – С. 96–99. 

Тесленко, В. А. Роль международных спортивных организаций в дипломатии на примере Международного олимпийского комитета / В. А. Тесленко // Вестн. студен. науч. о-ва. – 2021. – Т.2. – № 13-1. – С. 413–417. 

Chappelet, J.-L. The International Olympic Committee and the Olympic system : the governance of world sport / J.-L. Chappelet, B. Kubler-Mabbott. – New York : Routledge, 2008. – XVI, 208. – (Global institutions series ; 27). 

Coubertin, P. de. Olympism : sel. writings / P. de Coubertin ; ed.: N. Mueller. – Lausanne : Intern. Olympic Comm., 2000. – 862 p. 
NLB call number: 18ИН2943 

IOC annual report, 2021 : faster, higher, stronger - together / Intern. Olympic Comm. – Lausanne : IOC, 2022. – 230 p. 

IOS Code of Ethics : in force as from January 2022 / Intern. Olympic Comm. – Lausanne : IOC, 2022. – 119 p. 

Hunt, T. M. Drug games: the International Olympic Committee and the politics of doping, 1960–2008 / T. M. Hunt ; forew. by J. Hoberman. – Austin : Univ. of Texas Press, 2011. – XIV, 217 p. 
Database: ProQuest Ebook Central ** 

Postlethwaite, V. Beyond the acronyms: sport diplomacy and the classification of the International Olympic Committee / V. Postlethwaite, G. Jonathan // Diplomacy and statecraft. – 2016. – Vol. 2, № 2. – P. 295–313. 
Database: EBSCO ** 

** Information resources acquired by the National Library of Belarus and available on the Library's computers only. 
